

{morfeo 2678}

11 марта в Управлении Роспотребнадзора по Республике Алтай прошло совещание «О законодательных инициативах, направленных на поддержку предпринимательства в условиях экономических санкций». В совещании приняли участие Председатель объединения работодателей, регионального отделения «Российского союза промышленников и предпринимателей» Республики Алтай Сергей Коротеев, вице-президент НО «Ассоциация туристских организаций Республики Алтай» Таисия Андадикова.

Открывая совещание, главный государственный санитарный врач региона Леонид Щучинов отметил, что Роспотребнадзором по Республике Алтай ежегодно снижается административная нагрузка на представителей бизнеса, снижается количество плановых контрольных мероприятий. Большинство выявляемых в ходе нарушений носят режимный характер (нарушение антиковидных ограничений, условий хранения продукции, несоблюдение технологии приготовления блюд, несоблюдение персоналом правил личной гигиены, отсутствие условий для соблюдения санитарных требований и правил личной гигиены и т.д.) и при наличии должного контроля со стороны руководства предприятий не должны иметь место. При этом у Роспотребнадзора нет цели наказания предпринимателей. В 2021 году 8,3% случаев (когда нарушение незначительно и выявлено впервые) нарушители получали лишь предупреждение.

Представители Роспотребнадзора ознакомили предпринимателей с законодательными новеллами. Согласно Постановлению Правительства РФ от 08.09.2021 №1520 «Об особенностях проведения в 2022 году плановых контрольных (надзорных) мероприятий, плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки в 2022 году не проводятся.

Так Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай на 2022 год запланировано к проведению 317 проверок, из них субъектов малого и среднего предпринимательства 11, из них 9 чрезвычайно-высокого риска, 2-высокого.

С 01.03.2022 введены в действия новые проверочные листы обязательные к применению

при проведении плановых проверок. Всего утверждено 52 формы проверочных листов по видам деятельности.

В силу вступили изменения в федеральный закон от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», регламентирующий порядок проведения проверок и иных контрольных (надзорных) мероприятий, при этом, согласно ч. 3 ст. 1 данного ФЗ, его нормы не распространяются на поведение эпидемиологических расследований случаев инфекционных заболеваний.

Председатель регионального отделения «РСПП» Республики Алтай Сергей Коротеев отметил, что в Республике Алтай со стороны Роспотребнадзора не отмечается чрезмерного давления на бизнес. Большинство вопросов удается решать во взаимодействии.

Он рассказал о проводимой Российским союзом промышленников и предпринимателей работе на федеральном и региональном уровнях. Выступил с предложением о возрождении действовавшего в недавнем прошлом в Республике Алтай организационного штаба с участием представителей бизнеса, надзорных органов, региональных и муниципальных властей. Еженедельная работа штаба позволяла оперативно решать множество проблем. «В настоящее время в Калининградской области действует подобный штаб и показывает отличные результаты», отметил Сергей Коротеев.

Представитель НО «Ассоциация туристских организаций Республики Алтай» Таисия Андадикова рассказала о проблемах, с которыми столкнулись работники туристической отрасли в период пандемии коронавируса, а так же о затруднениях, в связи с отменой воздушного сообщения со странами дальнего зарубежья. Нынешний турсезон обещает быть «жарким»: в регион направится мощный поток внутреннего туризма. На этой почве турфирмы региона будут вынуждены конкурировать с теневыми туроператорами – частниками, которые зачастую даже не зарегистрированы как юридические лица или ИП, не платят налоги, но тем, не менее организуют туры по республике. Такие «турфирмы» не могут гарантировать гостям республики ни качество, ни безопасность сервиса. По опыту прошлых лет известно множество случаев, когда гиды оставляли тургруппы на маршрутах или бросали туристов на Чуйском тракте, когда ломался транспорт.

В свою очередь, представители Роспотребнадзора рекомендовали представителям туристической отрасли активнее проводить работу по предупреждению присасывания клещей.

В заключение совещания участники наметили перечень предложений в адрес Федеральной службы Роспотребнадзора, призванных поддержать предпринимательство в условиях экономических санкций. В числе предложений: обеспечить снижение контрольно-надзорного и административного давления на бизнес: максимальное сокращение количества проверок, рассмотреть возможность продления сроков всех разрешительных документов (лицензий, иных разрешительных документов) на 1-2 года, рассмотреть вопрос о приостановлении ввода ранее предусмотренной маркировки для новых товарных позиций, что максимально упростит доступ на полки магазинов розничной торговли жизненно необходимых товаров, приостановить действие закона о правах потребителей в части обеспечения сроков гарантийного ремонта из-за перебоев с поставками импортных запчастей.